
Б ердян с ьки й  держав н и й  п едагогіч н и й  ун ів ерс и тет  
 

 

174 

научной степени к.. филос. Н. : спец. 09.00.01 / Н. В. Руссу. – Кемерово, 
2006. – 22 с.  

5. Старк А. Танцевально-двигательная терапия / А. Старк, 
К. Хендрикс – Ярославль, 1994. – 54 с. 

6. Шкурко Т.А. Танец как средство диагностики и коррекции 
отношений в группе // Психологический вестник / Т. А. Шкурко – Ростов-
на-Дону: РДПУ, 1996, № 1. – С. 327-348. 

 
 

Ірина КИСЕЛЬОВА, 
студентка 3 курсу 

факультету психолого- педагогічної освіти та мистецтв 
Науковий керівник: Анетта ОМЕЛЬЧЕНКО  

к.пед.н., доцент (БДПУ) 
 

ТВОРЧИЙ РОЗВИТОК УЧНІВ НА УРОКАХ МУЗИЧНОГО 
МИСТЕЦТВА 

Головною метою виховання є всебічний і гармонійний розвиток 
людини. Людина змінюється протягом усього життя, але особливо 
інтенсивно відбуваються ці зміни в дитинстві, підлітковому віці та юності, 
коли фізично людина росте швидко, змінюючись і духовно. Саме в 
дитинстві, як у ніякому іншому віці, людина здатна глибоко відчувати і 
переживати, захоплюватись і дивуватись, яскраво і безпосередньо виражати 
свої емоції, безмежно фантазувати. Ось чому в цей період на неї через 
мистецтво можна якомога сильніше і природніше вплинути, 
використовуючи в процесі навчання і виховання саме її вікові особливості.  

Переважна більшість науковців – психологів, педагогів, 
музикознавців – збігаються у погляді на особливу роль художньої творчості, 
в тому числі і музичного мистецтва, у справі вихованні творчої особистості. 
Наприклад, видатний педагог-музикант Н. Ветлугіна була впевнена, що 
сучасне виховання повинне формувати людину нового типу, здатну до 
активної творчої діяльності, і наголошувала: «Мистецтво, зокрема музика, 
приховує у собі великі можливості для творчого розвитку підростаючого 
покоління» [2, с. 90]. 

Слід зазначити, що поняття «творчість» тісно пов’язане з поняттями 
«творча діяльність» та «креативність». Творчою вважається така діяльність 
людини, в результаті якої створюється щось нове – чи предмет зовнішнього 
світу чи побудова мислення, що веде до нових знань про світ, або почуття, 
здатне відображувати нове ставлення до дійсності. 

Повертаючись до проблеми формування творчих здібностей учнів, 
треба зазначити, що найбільш доцільно використовувати для цього методи 
ігрової педагогіки. Зважаючи на те, що ігрова діяльність залишається, після 
навчання, одним з провідних видів діяльності, саме в дидактичних, 
сюжетно-рольових, предметних іграх найбільш повно розкривається 
творчий потенціал учнів. 

Музика стимулює до творчої діяльності, зокрема формує пізнавальні 
та емоційно-мотиваційні функції, розвиває творче мислення й 
комунікативність, а також позитивні якості характеру: систематичність, 
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працьовитість, наполегливість у досягненні мети. Уміння і навички, набуті у 
галузі музики, переносяться на інші, немузичні види діяльності дітей. На 
уроках музичного мистецтва особливе значення має творча діяльність дітей, 
яка сприяє формуванню уяви, мислення, винахідливості, творчих 
здібностей. 

Урок музичного мистецтва – основна форма музично – естетичного 
виховання молодших школярів. Найелементарніший імпульс до творчості – 
це зацікавити дітей винаходом власної інтерпретації музичного твору, 
підголосків і варіантів наспіву, власного варіанту інсценізації пісні, власного 
елементарного інструментального супроводу, власної вправи на 
розспівування. 

Особливо важливим періодом для розвитку музично-творчих 
здібностей видається період початкового навчання. Відомо, що у молодших 
школярів яскраво проявляється творче начало, вони надзвичайно 
винахідливі в передаванні інтонацій, наслідуванні, легко сприймають 
образний зміст казок, розповідей, пісень, музичних п’єс, їм притаманна 
природна активність, віра у свої творчі можливості. Все це виявляється 
цінним джерелом творчого розвитку молодших школярів. «Творчість 
активізує пам’ять, мислення, спостережливість, цілеспрямованість, інтуїцію, 
що необхідно у всіх видах діяльності» [3]. 

Творчість дітей на уроках музичного мистецтва пов’язана с 
самостійними діями, з умінням оперувати знайомими їм музичними 
поняттями, знаннями, навичками, пристосовувати їх до нових умов, у нових 
видах музичної діяльності. Процес музичного пізнання набуває у атмосфері 
творчості процесуального характеру. Тобто дитяча творчість представляє 
собою «пізнавально-пошукову музичну практику». 

Власне кажучи, всі види і форми діяльності на уроках музичного 
мистецтва можуть носити творчий характер. Критерієм тут виступає 
новизна, оригінальність самостійність діяльності, але ні в якому разі не 
художня цінність створеного, оскільки головним у творчій діяльності і 
запорукою успішного розвитку творчих здібностей є саме процес творчості, 
а не її продукт. 

 
ЛІТЕРАТУРА 

1. Асафьев Б.В. Избранные статьи о музыкальном просвещении и 
образовании. М.: Музыка, 1973. с. 95. 

2. Ветлугіна Н.О. Музичний розвиток дитини. М., 1968. с. 90. 
3. Дмитриева Л.Г., Черноиваненко Н.М. Методика музикального 

воспитания в школе: Учебное пособие. М., 1989. 240 с. 
4. Келіна Н.Л., Овчаренко Л.В. Музично-театралізовані ігри: 

Колосок. Х.: «Скорпіон», 2005. 64 с. 
 


